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ΌΤΑΝ ΕΞΗΓΟΥΜΕ σε γεοστρατηγικό πλαίσιο 
ότι ο πραγματικός στόχος της Τουρκίας δεν ήταν 
η Σμύρνη, αλλά η Ανατολική Θράκη μέσω της 
Συνθήκης Λωζάνης το 1923, αντιμετωπίζουμε μια 
αναμενόμενη αντίδραση, η οποία δημιουργήθηκε 

από ένα πολιτιστικό δόγμα. Η καθα-
ρή ανάλυση δεν εξασφαλίζεται όμως 
μονόπλευρα. Η ελληνική προσέγγιση 
του θέματος δεν εμπεριέχει ούτε τα 
στρατηγικά ούτε τα ιστορικά δεδομέ-
να της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας 
των Νεότουρκων και του Κεμάλ. Κατά 
συνέπεια, μοιάζει με την ανάλυση μιας 
σκακιστικής παρτίδας, όπου ξεχνάμε 
ότι υπάρχουν δύο παίκτες. Με αυτόν 
τον τρόπο όμως δεν εξηγούμε τίποτα 
και τα πλήγματα που έχουμε υποστεί 
παρουσιάζονται ως ακατανόητα για 
τη λογική μας. Ακόμα και δίχως να 
ενσωματώσουμε καθαρά γεωπολιτικά 
στοιχεία ή δεδομένα διεθνών σχέσεων, 
μια ιστορική και γεωστρατηγική ανάλυ-
ση ανακαλύπτει με μεγάλη άνεση τους 
πραγματικούς στόχους της τουρκικής προσέγγι-
σης. Επειδή εμείς δεν δίνουμε και μεγάλη σημα-
σία στη Θράκη και ειδικότερα η Ανατολική Θράκη, 
αυτό δεν σημαίνει ότι αυτές οι περιοχές δεν είναι 
σημαντικές για την Τουρκία, όχι μόνο τότε αλλά 
και τώρα. Ιστορικά η Οθωμανική Αυτοκρατορία 
προέρχεται από τους Οσμανλίδες, οι οποίοι απο-
τελούν μία υποομάδα σε σχέση με τους Σελτζούκι-

δες, που γειτονεύουν με τις βυζαντινές ιδιοκτησί-
ες στην Ανατολία. Αρχικά οι Οσμανλίδες δεν είναι 
κυρίαρχοι. Έχουν όμως το πλεονέκτημα να βρίσκο-
νται στη γραμμή του μετώπου με την Κωνσταντι-
νούπολη. Οι κατακτήσεις των Μογγόλων στα βάθη 
της Ανατολής θα ασκήσουν μία πίεση πάνω στις 
τουρκικές φυλές. Κατά συνέπεια, το μέτωπο θα 
αποκτήσει μεγαλύτερη σημασία. Η μεγάλη αλλαγή 
φάσης, όσον αφορά στη γεωστρατηγική, θα γίνει 
από τους Οσμανλίδες, οι οποίοι θα περάσουν τα 
λεγόμενα Δαρδανέλια για να πάρουν την Καλλί-
πολη το 1352 και να έχουν ως πρωτεύουσα την 
Ανδριανούπολη το 1361. Αυτή η αρχική εισβολή, 
που έπρεπε να είναι προσωρινή, μετατράπηκε 
τελικά σε μόνιμη και δημιούργησε de facto ένα 
δεύτερο μέτωπο πίεσης πάνω στην Κωνσταντι-
νούπολη. Με άλλα λόγια, η Θράκη και ειδικότερα 

η Ανατολική Θράκη δεν είναι μόνον ένας συνδε-
τικός κρίκος για την Τουρκία, αλλά και το ιστορι-
κό κέντρο της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Τώρα 
αν αυτό δεν αρκεί σε μας για να καταλάβουμε τη 
σημασία της περιοχής, είναι δικό μας πρόβλημα 
και όχι των γειτόνων μας. Η Θράκη επέτρεψε την 
Άλωση και αποτελεί σημείο συνεκτικότητας, όπως 
το απέδειξε αργότερα, το 1878, το Συνέδριο του 
Βερολίνου.

ΧΩΡΙΣ ΚΑΜΙΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

ΑΠΟΦΑΣΗ 
για τη νέα 

σοδειά βαμβακιού
■■

Θεσμοθετούνται συμβόλαια 
μεταξύ παραγωγών και εκκοκκιστηρίων
ΧΩΡΙΣ ΚΑΜΙΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ, σε 
σύγκριση με την αντίστοιχη περυσινή, εκδόθη-
κε από την ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων η κοινή υπουργική 
απόφαση για τη φετινή σοδειά βαμβακιού. 

Θεσμοθετούνται συμβόλαια αγοραπωλησίας 
μεταξύ βαμβακοπαραγωγών και εκκοκκιστη-
ρίων.

ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ως καταληκτική ημερο-
μηνία σποράς ορίζεται η 31η Μαΐου, ενώ ως 
ελάχιστη ποσότητα πιστοποιημένου σπόρου 
για την είσπραξη της συνδεδεμένης με την 
παραγωγή του προϊόντος κοινοτικής (στρεμ-
ματικής) ενίσχυσης καθορίζεται το 1 κιλό 
πιστοποιημένου σπόρου ανά στρέμμα.

ΟΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ καλλιεργητικές φροντίδες 
για την είσπραξη της κοινοτικής ενίσχυσης 
(80,56 ευρώ το στρέμμα, για μέγιστη προς 
επιδότηση έκταση 2.500.000 στρεμμάτων σε 
ολόκληρη τη χώρα) διατηρούνται όπως και 
πέρυσι, όπως επίσης παραμένει ως προϋπό-
θεση η παραγωγή και συγκόμιση προϊόντος 

ίσου με εκείνου που αντιστοιχεί στην ελάχι-
στη στρεμματική απόδοση κάθε καλλιεργητι-
κής ζώνης. 

Η ΕΛΑΧΙΣΤΗ στρεμματική απόδοση της 
ζώνης καθορίζεται από τον ΟΠΕΠΕΚΕ με 
βάση τα περσινά κριτήρια, δηλαδή με βάση το 
μέσο όρο της πραγματικής στρεμματικής από-
δοσης κάθε ζώνης, μειωμένης κατά 30%, της 
εμπορικής περιόδου 2004-5 και η οποία απο-
τελεί το μέσο όρο της τετραετίας 2000-2004.

ΙΣΧΥΟΥΝ οι ίδιες υποχρεώσεις των εκκοκ-
κιστικών επιχειρήσεων, το όριο απόδοσης 
εκκοκκισμένου βαμβακιού (32%), καθώς και 
οι ρυθμίσεις για τη Διακλαδική Οργάνωση 
Βαμβακιού.

ΝΕΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ είναι ότι, όπως αναφέρεται 
στην απόφαση, η πώληση σύσπορου βαμβα-

κιού θα γίνεται με συμβάσεις αγοραπωλησίας 
μεταξύ των εκκοκκιστικών επιχειρήσεων και 
των βαμβακοπαραγωγών και μάλιστα παρέχε-
ται πρότυπο-υπόδειγμα σύμβασης αγοραπω-
λησίας για τη φετινή σοδειά, χωρίς πάντως να 
αναφέρεται στην απόφαση ότι, οι συμβάσεις 
είναι υποχρεωτικές ή ότι αποτελούν προϋπό-
θεση για την είσπραξη της κοινοτικής ενίσχυ-
σης. Επίσης, δεν υπάρχει καμία αναφορά σε 
ποινές ή άλλες κυρώσεις στην περίπτωση μη 
σύναξης συμβάσεων αγοραπωλησίας.

ΣΤΟ ΜΕΤΑΞΥ, με ικανοποιητικούς ρυθμούς 
προχωρά η εγχώρια εσοδεία βαμβακιού, 
καθώς ο ζεστός καιρός ευνοεί την ανάπτυξη 
των φυτών. Υπάρχει ζήτηση από την Τουρκία, 
αλλά δεν υπάρχουν αποθέματα, ενώ όλων το 
ενδιαφέρον είναι στραμμένο στη νέα παρα-
γωγή.

 ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ

Κλειστά χθες και σήμερα 
τα φαρμακεία στην Ροδόπη
Με ομόφωνη απόφαση του συλλόγου τους

ΚΛΕΙΣΤΑ, όπως αναφέρει ανακοίνωση του Πανελληνίου Φαρμακευτικού 
Συλλόγου, θα παραμείνουν τα φαρμακεία σε όλη τη χώρα και αύριο, όπως και 
στη Ροδόπη με απόφαση του συλλόγου τους και με αφορμή τις αλλαγές που 
προωθεί η κυβέρνηση στο επάγγελμα των φαρμακοποιών.

ΣΕ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ, ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Ροδόπης αναφέρει 
πως «το ελληνικό φαρμακείο οδηγείται σε κλείσιμο και ανοίγει ο δρόμος για 
την είσοδο των μεγάλων οικονομικών συμφερόντων στο χώρο σε βάρος της 
υγείας του λαού και της βιωσιμότητας των ασφαλιστικών ταμείων».

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλό-
γου, όπως και του συλλόγου της Ροδόπης θα συνεδριάσει σήμερα Παρα-
σκευή 7 Μαΐου για να καθορίσει την περαιτέρω στάση του «απέναντι στην 
επίθεση που δέχονται οι φαρμακοποιοί από την πολιτεία» προστίθεται στην 
ανακοίνωση.

 ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ 

Θέλεις να γίνεις 
μελισσοκόμος;
Από το κέντρο Δήμητρα στην Κομοτηνή

ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΗ
ΤΡΑ Κομοτηνής θα πραγμα-
τοποιηθούν στο τριήμερο 11, 
12 και 13 Μαΐου ενημερωτικές 
συναντήσεις ενδιαφερομένων 
νέων μελισσοκόμων με κεντρικό 
θέμα « Εισαγωγή στο μελισσοκο-
μικό επάγγελμα», με ώρα έναρ-
ξης στις 6 μ.μ. 

ΤΟ ΠΛΗΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ έχει 
ως εξής: Στις 11 Μαΐου, αρχές 
ορθής μελισσοκομικής πρακτικής 

– σημασία, αξία τους έργου της 
μέλισσας και των προϊόντων της 
κυψέλης, από τον Κώστα Μπού-
ντα, γεωπόνο, στις 12 Μαΐου, 
Επίκαιροι μελισσοκομικοί χειρι-
σμοί – βασικές αρχές βασιλοτρο-
φίας –μελισσοκομικά φυτά  περι-
οχής – βασικοί εχθροί και ασθέ-
νειες των μελισσών , από τον 
γεωπόνο Κώστα Παπάζογλου και 
στις 13 Μαΐου, Ανάδειξη – τυπο-
ποίηση – εμπορία μελισσοκομι-
κών προϊόντων, από τον οικο-
νομολόγο Πασχάλη Αθανασίου. 
Όσοι ενδιαφέρονται να δηλώ-
σουν συμμετοχή στα τηλέφωνα 
2531022121  -  2531082019  
-  69744336775  όλες τις εργά-
σιμες ημέρες και ώρες.

ΚΑΒΑΛΑ ΔΡΑΜΑ
Πιάστηκε με λαθραία 
τσιγάρα στην Χρυσούπολη

ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ και ώρα 11.30 π.μ. στη Χρυσού-
πολη Καβάλας, συνελήφθη από αστυνομικούς 
του αστυνομικού τμήματος Χρυσούπολης, 
40χρονη ημεδαπή, κάτοικος Ξάνθης, διότι 
βρέθηκε να κατέχει προς πώληση 42 κού-
τες αφορολόγητων τσιγάρων και 34 πακέτα 
αφορολόγητων τσιγάρων, διαφόρων μαρκών, 
που δεν έφεραν ενδεικτική ταινία φόρων 
κατανάλωσης ούτε τόπο προέλευσης και 
κατασκευής. 

Τα ανωτέρω τσιγάρα, τα οποία και κατασχέ-
θηκαν, επρόκειτο να πουλήσει αντί του ποσού 
των 10 ευρώ την κούτα και του ενός ευρώ το 
πακέτο στη λαϊκή αγορά της Χρυσούπολης. Η 
40χρονη συνελήφθη και με τη σχηματισθείσα 
σε βάρος της δικογραφία οδηγήθηκε στην 
εισαγγελέα Πρωτοδικών Καβάλας.

Σύλληψη ατόμου για οδήγηση 
υπό την επήρεια οινοπνεύματος
Από αστυνομικούς του αστυνομικού τμή-
ματος Τροχαίας Δράμας, συνελήφθη ένας 
25χρονος, διότι την Τετάρτη και ώρα 03:
20΄ στη Δράμα, σε αστυνομικό έλεγχο 
που έγινε με ηλεκτρονική συσκευή για 
διερεύνηση αλκοόλης, βρέθηκε να οδηγεί 
Ι.Χ. επιβατικό αυτοκίνητο, υπό την επίδρα-
ση οινοπνεύματος σε ποσοστό 0,64 ‰ 
στον εκπνεόμενο αέρα. 

Ο συλληφθείς με τη σχηματισθείσα σε 
βάρος του δικογραφία προσήχθη στην 
εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Δράμας.

Σύλληψη αλλοδαπού 
για παράνομη είσοδο στη χώρα μας

Από αστυνομικούς του αστυνομικού 
τμήματος και του τμήματος Συνοριακής 

Φύλαξης Κ. Νευροκοπίου, συνελήφθη 
ένας αλλοδαπός, διότι την Τρίτη και 
ώρα 09:30΄ στο Κ. Νευροκόπι, σε αστυ-
νομικό έλεγχο που έγινε διαπιστώθηκε 
ότι εισήλθε και παρέμενε παράνομα στη 
χώρα μας.

Κλοπή κυνηγετικού όπλου από στάνη

Τις βραδινές ώρες της 30-4-2010, στις 
Πηγές Δράμας, άγνωστος δράστης εισήλ-
θε σε  καλύβα στάνης και αφαίρεσε  ένα 
κυνηγετικό όπλο.

Προανάκριση για τον εντοπισμό και τη 
σύλληψη του δράστη διενεργεί το αστυ-
νομικό τμήμα  Προσοτσάνης.

Σε βάρος του ιδιοκτήτη του κυνηγετικού 
όπλου ανακλήθηκε η άδεια κατοχής και 
σχηματίστηκε δικογραφία για πλημμελή 
φύλαξη.

Συνελήφθη ένας Τούρκος 
διακινητής λαθρομεταναστών

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ τις πρώτες πρωϊνές ώρες χθες, από  
αστυνομικούς των τμημάτων  συνοριακής φύλαξης 
Διδυμοτείχου  και  Μεταξάδων,  ένας  αλλοδαπός υπή-
κοος Τουρκίας, σε βάρος του οποίου σχηματίσθηκε δικο-
γραφία για διευκόλυνση παράνομης εισόδου αλλοδα-
πών στο ελληνικό έδαφος.   

Ειδικότερα, από ομάδες αστυνομικών, που έχουν συγκρο-
τηθεί στο πλαίσιο των ειδικών δράσεων για την αντιμε-
τώπιση της παράνομης μετανάστευσης, εντοπίσθηκε και 
συνελήφθη ο προαναφερόμενος στην παρέβρια περιοχή 
Πυθίου – Έβρου, διότι με πλαστική βάρκα επιχείρησε να 
μεταφέρει παράνομα από την Τουρκία στην χώρα  μας 
δύο λαθρομετανάστες ομοεθνείς του. 

Κατασχέθηκε μία πλαστική βάρκα, οι  συλληφθέντες  θα 
παραπεμφθούν  στον εισαγγελέα Πρωτοδικών Ορεστιά-
δας. Την προανάκριση ενήργησε το τμήμα  συνοριακής 
φύλαξης Διδυμοτείχου.

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ

Του ΝΙΚΟΥ ΛΥΓΕΡΟΥ

Η Θράκη 
ως ιστορικός 
στόχος


